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Anglia szégyene.
Debreozeu, január. G

Napok óla foglalkoztatja már az 
egész müveit világ sajtóját és közvéle­
ményét az a párját ritkító merénylet, a 
melyet angol alattvalók angol lobogó 
alatt angol érdekek szolgálatában s min­
den valószínűség szerint hivatalos an­
gol suga lmazás, sőt bátorítás folytán 
iniéztek a délafiikai Transwall köztár­
saság el en.

Szerencsére a gonosz ezélzalu me­
rénylet nem sikerült s a fegyveres betö­
rőket fegyverrel győzte le a szabadság­
szeret' then páratlan s a függetlenséghez 
való önfeláldozó ragaszkodásban utúler- 
helb n hollandiai származású törzslakos­
ság a »boer«-ok.*)

A ki a boerok jellemét ismeri, az 
bizonyos volt arró., hogy az angol erő­
szaknak most is olyan vitézül, olyan ha­
lál meg ve léssel ál anak ellent, mint a 
hogy ezl már az anyaországból való 
kiszakadásuk óta folytonosan cselekedtél?.

Mert ne tessék azt gondolni, hogy 
az angolok és boerok most érintkeznek 
először egymással, hogy az angol falánk­
ságnak most először gerjedt volna élvá 
gya a >boer«-ok véres-verítékkel szer­
zett javaira.

A két faj torzsalkodásának nagyon 
ho szu és nagyon tanulságos története 
van.

A »boer*-ok első állama eredetileg 
a jóreménység fokán s annak legköze­
lebbi északi határán alapult. Az akkor 
még Afrika megkerülésével folylalolt ke­
let-indiai kereski deltni és hadi-hajózásnak 
a »Jóreménység fokáénál kellett elha­
ladni. Végtelen fontos volt tehát az, hogy 
kinek a kezébe kerülnek az ot levő ér­
tékes kikötők és erődítmények.

Jó ideig — mi.it tudvalevő dolog 
— a parányi Hollandia volt a világ leg­
első tengeri hatalmassága s az ő lobogói 
alatt ontották be a hajóóriások a kifosz­
tott, kiélt, kivénült Európába a csodás 
keletnek mesés kincseit. De a mint An­
glia is tengeri hatalommá, még pedig a 
világ legnagyobb lengeri hatalmává kezdte 
kinőni magát, legott szemet vetett a »Cap« 
zöld mezőire, értékes kikötőire, gyönyö­
rűen müveit szántóföldéire s elfoglalta a 
boerok földét.

Ezek nem cslek kétségbe!
Mikor látták, hogy már minden erő­

feszítésük hasztalan, fölehb vonultak 
Északnak, s előbbi államuk közvetlen

*) Bocr (olvasd : ,.h u r") hollandus szó, azt te­
szi : paraszt, földmivelő. Hollandiából kivándorolt p a- 
rasztok alkották az első délafrikai szabad államot s a 
mi kezdetben csak foglalkozásukat jelezte a ,,boer“ 
szó, nemzeti nevükké lett.

szomszédságában a soha kultúrál nem 
látott pusztaságokon, de a világnak egyik 
legegészségesebb éghajlatú vidékén, faju­
kat jellemző szívós kitartással paradi­
csomi szépségű uj hazát, az őshaza leg- 
dicsöbb nevű bőséről, Oraniai Vilmosról 
elnevezett »Oranje-Vrijslaat«-ot terem­
tettek.

De az ango'ok csak azt várták, 
hogy az államrendezéssel egészen készen 
legyenek, hogy őshazájuk, a mintaszerű 
Hollandia példájára szárazföldi és vízi­
ül rendszerüket, öntöző «csatornahálózatu­
kat teljesen befejezzék ? s a régi játékot 
újra kezdték s ismételten hóditó hadjá­
ratot indítottak a boerok ellen.

Az eredmény, a szabadságszerelő 
boerok példátlan hősiességgel folytatott 
önvédelmi harcza daczára az erőtlenebb, 
a gyöngébb »Vrijslaat« tejes meuhódi- 
tása s a dél-afrikai angol- birtokokba 
való bekeblezése tőn.

Ezután keletkezett mostani hazájuk 
a Transvaali köztársaság, melynek fővá­
rosa Johannesburg a »Jóreménység fo 
ká« hoz kerek 2000 kilométerre esik, 
tehát majdnem háromszor annyira, mint 
Brassó Budapesthez, s majd tízszer any- 
nyira, mint Debreczen Budapesthez.

íme, ennyire felszoritotta már éj­
szaknak az angolok kapzsisága a mun­
kás, derék, szabadság-szerető, független­
ségre törő hollandi boerokot. De ők itt 
is otthont teremtettek maguknak, nem­
csak, hanem értékes aranyblelekrc buk­
kanván. csakhamar jólétre és jómódra 
tettek szert.

Még alig több tizenkét esztendejé­
nél, a mikor a transvaali vasutak ki­
építéséhez hozzáfoglak s mivel a magok 
erején nem igen bírlak boldogulni, na­
gyobb kölcsönügylet megkötése végett 
előbb Angliába, majd őseik hazájába, 
Hollandiába hajóztak az ifjú állam hiva­
talos kormányzói.

Akkor, ISSE tavaszán, e sorok író­
jának szerencséje volt a transvaali köz­
társaságnak akkori és mostani elnökével, 
K r u g e r (nem Krüger, mint általában 
Írják) úrral az utrechti »Tivoli«-ban tisz­
teletükre rendezett nemzeti ünnepélyen 
személyesen is megismerkedni, s miv 1 
olt egymásra nézve mind a kelten igen 
exuticus növények (ő boor, én magyar) 
voltunk, nagy érdeklődéssel kérdezősköd­
tünk egymás hazájáról.

Nekem az egész beszélgetésünkből 
legkedvesebb emlékül az maradt meg, 
hogy Kruger ur igen helyes és igen ki­
meri lő ismeretekkel rendelkezett akkora 
még dicső életének örvendő nagy Kos­
suth Lajosunkról.

Kruger ur már akkor félt attól, ami

mi most már mint meghiúsult kísérlet 
bekövetkezett. Félt az angolok kincsszom 
játó1, elnyomásra hajlandó természetétől"

Hogy félelme nem volt alaptalan* 
tudjuk az elmúlt napok történetéből.

Kettős a szégyen, a mely ebből a 
kísérletből Angliára háramlik.

Szégyelnie kell, hogy ő, a ki Európá­
ban a legalkofmányosabb ország nevét 
bitorolja, a távol délen egy szabadságára 
féltékeny nemzet ellen nem átall orv- 
lámadást intézni.

És szégyelnie kel!, hogy hírhedt 
nagyhatalom létére az a parányi trans- 
vali haderő csaknem teljesen összetörte.

És szégyenét telezi még az a ke­
mény morális leczke a melyben a né­
metek ifin szókimondó császárja Kruger 
elnökhöz intézett gratuláló táviratával 
részesítette a büszke, a gőgös Albiont.

Emberi és nemzeti részvétünk tel­
jesen a kisded transvaali köztársaság 
leié fordul s borzalommal gondolunk a 
hypokrita angol politikára, mely a tör­
téntek u án Pilátusként mossa kezeit.

Grotins

KÜLFÖLD.
Sturdza beszéde. A szenátus szombati 

ülésén Sturdza miniszterelnök a felirati javas­
lat tárgyalása folyamán hosszabb beszédi-t mon­
dott, melyben szembeszáll a junimisták theuriái- 
val, melyeknek alkalmazása valóságos csapás 
a román érd- kekre. Szónok kijelentette, hogy a 
választások teljesen szabadok voltak, szám­
szerűleg kimutatta, hogy daczára a teljesen 
szabad választásoknak, az eredmény sokkal 
kedvezőbb volt a liberálisokra nézve, mint 
1888 ban a jmnmistákra nézve, amikor a vá­
lasztások nagy erőszakoskodások mellett foly­
tak le. Plewa beliigymiui z>er Majóresco juni- 
mista pártival egybehangzóan szintén konstatálta 
hogy a választások szabadok voltak, ami 
nemcsak az ő érdeme, — hanem az egész 
kormányé h, — A miniszter meg- 
czáfolta, hogy ő kormány kebelében 
egyenetlenség v a és kijelentette, hogy mind­
addig megmarad állásán, inig azt a miniszter- 
elnök megkívánja. A felirati javaslatot végül 
97 szavazattal 3 ellenében elfogadták. A ki­
rály az ülés után fogadta a képviselőház kül­
döttségét, mely átnyújtotta a feliratot, szívé­
lyes köszönelét fejezte ki a küldöttségnek meg­
jelenéséért.

Boris herczcf Mtérése. Daczára annak, 
hogy általános hi dote... szerint. Obrucseff tá­
bornok, az orosz, vezérkar főnöke fogja a 
czárt Boris herczegnek január 30-án végbe- 
menendő keresztelőjénél helyettesíteni, sokan 
mégis kételkednek abban, hogy ez a k e- 
resztelés tényleg megtörténjék. — 
mivel legutóbb egy alkalommal, mikor Goschoff 
pénzügyminiszter a fejedelmet arra kérte hogy 
a herezeg megkeresztel ésével Bulgária iránti 
jóindulatát ezen uj kegyelmi ténynyel koro­
názza, a fejedelem láthatólag haragosan, vá­
lasz nélkül elfordult a minisztertől.

——:—------------
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Kiegyezési tárgyalások.
Debreozen, január 6.

(R. A) A mai nap folyamát! folylatták 
Pécsben az ország dolgát eligazító miniszte­
rek a kiegyezési tárgyalásokat. Bizony nem 
sok jó fog háramlani reánk, annyi bizonyos, 
hiszen nagyon jól tudjuk, hogy a mi kormá­
nyunk csak arra való, hogy Ausztriának a 
vazallusa lesyen s kiszo'gálUssa hazánk poli­
tikai és gazdasági függetlenséget a kétszínű 
(sárga fekete), kétfejű sasos osztrákoknak.

Tudják ők nagyon jól, hogy mit fognak 
határozni a tárgyalásokon, de azért, hogy a 
külszínt megtartsák, úgy tesznek mintha erő­
sen tárgyalnának, vitatkoznának, pedig eszükbe 
sincs. Csupa szimszkedes az egész, s n in 
egyéb n kiegyezési tárgyalás, mint komédia 
melyen azonban csak Ausztria szokott a mar­
kába nevetni.

Ue hát tárgyalás-e az tulajdonképpen V 
Lehet-e néhány nap alatt két ország sorsú 
eldönteni y Letárgyalha'ók-e néhány nap 
alatt két ország ügyei ?

Lelkiismeretesség ez, amit a kormány 
müvei ?

Úgy látszik, hogy Bánff'y mégis mosakod 
ni próbálkozik e vád alól, s azt kürtő teli liz :- 
lett szócsöveivel, hogy azért történi ez igy> 
mert

mindkét kormány a tárgyalások gyors befe­
jezését tartja kívánatosnak, erre nézve mérv­
adó a legfelsőbb helyen lett ama kívánság, 
hogy a mtllennáris ünnepségek alatt ne le­
gyen a két ország inég a kiegy-zés megújí­
tására vonatkozó nehézségeknek és eshető­
ségeknek kitéve. Úgy a magyar, mint az 
osztrák kormány a tárgyalások gyors befe­
jezésére nézve még azt is kénytelen figye­
lembe venni, hogy az év végével mindkét 
ország törvényhozó testületének mandátuma 
lejár és Így mindkét ország uj választásnak 
néz elébe, s ez magában véve is elég fon­
tos arra, hogy a v.d isztásokat megelőzőleg

takczaja.
FALUSI DALOK.

1.
Gyöngyvirágét11 mentem ki az erdőre,
Csak egy szálat szakítottam belőle. . .
De az a szál, a legszebb szil gyöngyvirág, 
Melynél szebbet nem látott még,
I)' nem is lát a világ.

Erdőn, mezőn, sok ezer szép virág van,
Sok szép kis lány terem a nagy világban :
De a legszebb mégis te vagy énnekem 
Barna kis lány ! ... te vagy az én 
Üdvösségem, élelem !

Csak mosolyogsz, csak mosolyogsz,angyalom, 
Mintha bizony kételkednél szavamon. 
Tapogasd meg kis kezeddel szivemet :
Az se mond mást az igaznál,
Az se mondhat egyebet !

Nem is tudod te : mi az a szerelem ;
Ha nem érzed, mit dobog bő kebelem !
Ülj le mellém a bokorba édesem !
Egy pár csókér’, egy szép szóér’
Megtanillak szívesen !

Mit susog a vadon erdők csermelye,
8 a bokornak összebugó levele. . .
Mit csicsereg a madár az ághegyen,
8 mit nem tudunk kimondani. . .
Latod : az a szerelem !. . .

II
Őszi szélben messze repül az avar,
Jaj, kit a sors messze földre elzavar 1 
Messze űzött engem is a szerelem . .
Azt a kis lánvt de minek is szeretem.

a kiegyezési tárgyalások teljesen befejezési 
is nyerjenek.

Hát bizony nem rósz ürügy, annyi bizo­
nyos, s bizony sokan gondolkozóba eshetnek a 
felett, hogy csakugyan igazat kell adni a kor­
mánynak, mert az ezredéves ünnep alatt vég­
leg rendezve kell lenni mind két ország 
ügyének.

De az a bizonyos lóláb kilóg a fize­
tett szócsövek papin takarója alól, mert mind­
járt azt mondja, hogy azért kell ilyen hamar 
letárgyalni az ország fontos ügyeit, mert le­
járnak a mandátumok, s Ivzony nem lehet 
tudni, hogy a jövő kormány ez lesz-e, vagy 
olyan lesz-e, mint a mostani.

Azt sem lehet tudni, hogy ad-e az or­
szág nekik továbbra is mandátumot ?

Dd meg ha a választások alatt is foly­
tatni kellene a kiegyezési tárgyalásokat, ki 
vezetné a korteskedést az országban, ki diri­
gálná a főispánokat és a hivatalos apparátusi?

Hogyan eshetnék az meg, hogy a kor­
mány távol legyen akkor, midőn a korles po­
litika vezetéséről van szó ?

Ott kell neki lennie minden szín alatt, 
mert még a hamisított lisztákkd sem lehet 
boldogulni, ha más utakon kerül a választó ke­
rületekhez.

De a félhivatalos szócsövek még tovább; 
mennek a gyors, kiegyezési tárgyalások men­
tegető magyarázásában s azt Írják :

hozzájárul mindezekhez még az a kivá­
lóan fontos körülmény is, hogy az osztrák 
kormány a rajkszrát elé mindjárt annak 
újabbi összejövetele alkalmával a választási 
reform törvényjavaslatot fogja előterjeszteni 
kívánatos tehát, hogy a kiegyezést tárgya­
lások perfektokké váljanak, még mielőtt az 
uj választási torvény alapján az osztrák 
képviselőház megalakul.

Mit jelentsen ez ?
Sem többet, sem kevesebbet, mint, hogy 

a L'ijthántuli kormány sem biztos, hogy a

Befutottam Tiszától a Dunáig,
Nyugtom sehol sem találtam idáig. . . 
futok tőle . . . rabja mégis mért vagyok ? 
Minek üldöz, ho yha egyszer elhagyott ?

Képe minden falevélre lefestve,
Úgy kisérget, mint a napot az este. . .
Olyan vagyok, mint a bujdosó patak :
Viszi, viszi a mit egyszer elragad.

Ilejh nagy átok rajtam ez a szerelem 1 
Mint a nadály, úgy ül ill a szivemen !
Piros vérét egyre szívja, fee sérti,
Mégse tudnék nála nélkül megélni !

Illyés Bálint.

Lemondás.
Irta: Vértessy Gyula.

A régi világ igazi gavallérjai közül való 
volt. Nem afféle 1 diütő, tyukszempárbajokat 
rendező, lienczegő legény, — hanem komoly, 
becsületes lelkű, tiszta kezű gavallér, a ki 
nem kereste minduntalan a becsületét, mert 
jól tudta, hogy vau neki.

Amellett előkelő nevű, gazdag ur volt, a 
kinek a nevén ezer holdas birtok állt a telek - 
k nyvben, még pedig teher nélkül, a háta 
mögött pedig i'gy több mint négyszáz éves 
családfa, melynek még csak egy leveléhez se 
tapadt parányi szégyenfolt sem.

Vitézséggel, vérrel szerezték meg a Ba- 
barczy ősök a három agancsa szarvast a ezt- 
merükbe. A családi hagyomány szerint az 
egtik Babarcey egy szarvasvadászaton Mátyás 
király életét mentette meg a saját élete koez- 
knztulásávnl, azért kapta meg a nemességet.

közeli, a mienkkel valószínűleg összee-ő vá­
lasztásokon meg tudja tartani majoritását az 
ellenzékkel szemben.

Ezzel még azt is akarják mondani, hogy 
bizony nagyon okos dolog volt a sunyi Bán- 
ffytól az, hogy megkötötte a szerződést es 
biztosította azt újabb hat esztendőre, mert 
hátha az uj osztrák kormány követelőbb lett 
volna, mint Badeni.

Milyen derék ember is ez a llánffy (hogy 
cserepeltessék be az okos fejét !) mennyire 
a szivén viseli Magyarország sorsát, s nem 
akarja kitenni annak a veszélynek, hogy az 
osztrák ellenzék felül kerekedésével a rövi- 
debbet huzzuk.

De hát mi közünk van teltünk tulajdon­
képpen mindezekhez, hiszen az teljesen Aust­
ria dolga, hogy mint alakulnak ott a parla­
menti pártok. Az pedig teljesen a Badeni kor­
mány privát ügye, hogy megtudja-e szerezni 
magának a többséget, avagy sem ?

Hát annyira függünk mi Badenitíl ? — 
meg az osztrák Reichsrathtól ? Hát mért va­
gyunk mi akkor a monarchiának egy coor- 
ilinált része a 67-es kiegyezés szerint ?

Hiszen ezek szerint mi provincziája va­
gyunk Austriának. egyik tartománya csak ?

Es a kormány következéskópen most 
nem egyezkedik, az osztrák kabinettel, hanem 
az diktálja neki ama feltété1 eket, melyek sze­
rint újabb hat esztendőre mar id a slalusquo.

Szegény megcsalt Magyaror-zág, léged 
ugyan szép kilátásokkal vez t a mostani kor­
mány a második ezerévbe !

Ezek merik még megítélni a független­
ségi pártot azért, mert nem akarja f I nini az 
alkotmányos küzdelmet a második ezred első 
évében ?

És még ezek a 67-es alapon állók 
merik a jogos követelés, a méltó felháborodás 
hangját dissonans hangnak nevezni ?

meg a czimerüket. Úgy, a mint az igazi, ma­
gyar urakhoz illett i-i.

És ime, az utolsó Babarczy szennyet ho­
rdott a légi, tisz'a czimerre.

Megfordíthatják most már azt a czimert 
a ravatal fölött, az utolsó Babarczy ugv se 
méltó arra, hogy olt ragyogjon a feje fi dőlt. 
Legfeljebb gúny tárgya lehetne az az agancsos 
czitner. Éretlen gyerköczök, léha asszonyné­
pek mege-mfolnúk az ősi czimert és elmon­
danák róla, hogy a szarvas még egy Bubar- 
czyt sem jelképezett olyan 
Bertalan urat. Az volt az 
házassága óta !

Így beszél a világ, igy

pompásan, mint 
ő igazi jelvénye

beszél az a léha
haszontalan népség, mely mig köriilállja a ra­
vatalt. a helyett hogy szánalommal nézne a le­
csukott szemű halottra, hat rágalmazza, gya- 
lúzza szegényt!

— Persze azt hitte, hogy 'mert nagysá­
gos asszonyt csinált a szegény koldusiivadék- 
bó , hát az hűséges feleség. Hogyisne, hiszen 
tizennyolcz éves leány úgy illik egy ötve éves 
bácsihoz.

— Gyáva volt az üreg, meri mégis szé­
gyen igy a párbaj elöl ugrani inog. Mert el­
végre is, csak meg kelleti volna verekednie. 
Természetesen féltette a bőrét.

— De hát akkor minek lőtte magát főbe. 
Hiszen ahhoz is kell egy kis bátorság.

— No, mégis kisebb, mint kiáltani a Hnr- 
mos Zoltán pisztolya elé És restellő volna is 
az öreg, ha őt, a kitűnő lövőt megcsufolla 
volna a felesége szeretője.

Pedig igy lelt volna. Mert reszket már 
az olyan öreg kéz. Csak magát tudja jól el­
találni.

És a gúnyolódás mérges nyelve bemocs-
Vérrel szerezték meg és becsülettel őriz tőíkolja annak a szegény fiatal asszonynak

„u,,. V*
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bírtak, Francziaorzzágban avagy Belgiumban 
történő halálesetére nézve.

Az ezek szerint a magyar királyi állami 
anyakönyvvezetők által kiállítandó anyakönyvi 
kivonatokat minden letelt negyedévről a ne­
gyedév leteltét követő első hónapban, tehát 
évenkint április, Julius, október és január hó­
napokban a törvényhatóság első tisztviselő^ 
hozzám felterjeszti, illetőleg amennyiben oly 
esetek, melyekről anyakönyvi kivonatok tér 
jesztendők fe1, a lefolyt negyedévben hatósága 
területén nem fordultak volna elő, arról jelen­
tést tesz. Az egyes anyakönyvi kivonatokon 
az állami anyakönyvvezető aláírását a tövény- 
hatóság első tisztviselője hitelesíti a következő 
záradékkal:

. . . szám.
X. Y. magyar királyi anyakönyvvezetö alá­

írásának és pecsétjének hiteléül.
(Kelet)

(Aláírás.)
Úgy az anyakönyvvezetö, mint az alis­

pán, polgármester aláírásuk mellett hivatalos 
pecsétjüket is alkalmazzák. Az alispán, pol­
gármester aláírásának hitelesítéséi az anya­
könyvi kivonatok idegen nyelvre való lefordi- 
tatása, valamin! azoknak rendeltetési helyükre 
való eljuttatását magamnak tartom fenn.

A külföldről a fent elősorolt egyezmé­
nyeknek megfelelőiig érkező és a hazai anya­
könyvekbe bejegyzendő születésekre, házas­
ságokra és halálesetekre vonatkozó anyakönyvi 
kivonatokat az 1894. évi XXX11I. t. ez. 77. és 
78. íj-ai az 1895. évi 60000 li. in. sz. utasí­
tás 64. és 77. tj-ai, végül az 1895. évi 27243.
J. m sz. utasítás 88 §-ának rendelkezései 
értelmében az illetékes anyakönyvvezetö altéi 
való bejegyeztetés végett hiteles magyar for­
dításban, az illető törvényhatóság első tiszt­
viselőjének fogom megküldeni. — Az anya- 
könyvvezető a közöli anyakönyvi kivonatot a 
bejegyzések sorrendjében folytatólagos sz. a. a 
az anyakönyvi lap szélén köteles bejegyezni. 
— A bejegyzés rendszerint szóról-rzóra tel­
jesítendő ; ha kivételesen az anyakönyvi ki­
vonat a szószerinti lejegyzésre nein alkalmas 
annak lényeges tartalmát kell bejegyezni. t\ 
külföldi anyakönyvi kivonatokon levő külön­
féle hitelesítési záradékok bejegyzés tárgyát 
egyáltalán nem képezik. A bejegyzésnél az 
1895. évi 60000 li. M. sz. utasítás 87.u§ ubau 
foglalt rendelkezések szem előtt tartandók.

Felhívom a Czimet, hogy jelen rendele- 
temhez szorosan való alkalinazkndásra az 
összes aiiyaköny vvezelőket szigorúan kö­
telezze.

Budapesten, 1895. decz-mber 18-an.
Perczel

Eddig a rendelet, melyet a bécsi egylet 
kérésére hozott a belügyminiszter. Ennek az 
Sz. Vincze nevű egyletnek ugyanis az a czél- 
ja, hogy a vadhlzasságban elő feleket törvé­
nyesen megházasitsa.

Működési tere a fen nevezett egyletnek 
leginkább Becs és környéke, hol tudvalevőleg 
nagyszámú magyarság tartózkodik. Ezek kö­
zött is szerzett híveket az egylet s a magyar 
minisztertől kérte a honi fel in mtvéiiyt a ki 
hirdetés alól. Ezt a belügyminiszter rövid utón 
meg is adta, s hogy a külfüdön tartózkodó ma­
gyarok házasságai hamar lebonyolíthatók legye­
nek, kiadta már fentebb egész terjedelmében 
közöli rendelet, mely nagy hiányt pótol.

A belügyminiszter eljárását azonban még 
is helytelennek tartjuk, mivel a folytonos 
rendelkezésekkel az anyakönyvi hív uta­
lok rendes munkáját ak ulúlyozzák s különö­
sen az anyakünyvvez 'tők működését zavarjuk 
mivel a már eddig is néhány százra tehető, 
miniszteri rendelőtöket, lölyto i eszeben és 
nyilvántartásban kell tartania.

Nagyon tanácsos volna, az egyszerűsítése^ 
illetőleg összevonása a tenger.sok rendeletnek, 
s időnként ezeknek csatolása a törvényezikk- 
hez, mely ezáltal kiegészíthető, s esetleg meg­
magyarázható lenne.

Bizony még egy kis revisió is ráférne 
ám azokra a belügyminiszteri rendeletekre !

Újdonságok,
Vnkett a sertéspiacz rendezése ügyé­

ben. Megirtnk, hogy a földtnivelésügyi minisz­
ter rendeletéből folyó hó 8-án az előkelőbb 
sertéske. eskedők Budapesten kongresszust tar­
tanak. Az ott szőnyegre kerülő ügyeket meg­
beszélendő a debreczeni sertéskereskedők szom- 
ba'on délután a városháza nagy tanácstermé­
ben Simonffy Imre polgármester elnöklete alatt 
unkettet tartottak. A gyűlésen szép számmal 
jelentek meg az érdeklődök es miu'án Király 
Gyula tanácsnok előadta a megbes - élés alap­
jául szolgáló dolgokat, a jelenvoltak kimond­
ták, hogy óhajtandónak tartják, h így a ko­
fa myai sertéspiacz, daczára inficziált voltának 
továbbra is közérdek szempontjából fenlar- 
tassek. Indokolják ez elvi megállap >dás a j e- 
envoltak azzal, — hogy annak előá litása 
in i 1 1 i ó k b a kerüli, — mindazonáltal 
indítványozni fogja, hogy a sertéspiacz foko­
zatosan más helyre volna áthelyezendő. Ez 
okból tehát, hogy ez keresztülvihető légyen in- 
ditvánzba fogják lenni, bogy K ő há­
ny á n ne adjanak már több szállást sem. 
Mint elvi megállapodást óhajtandónak tartja 
még az értekezlet, hogy ezután 2—3 helyen 
legyen az országban ily sertéspiacz 
es mozgat m a t fog indítani eziránt, 
hogy e sertéspiaczok az — ország külön­
böző részein minél előbb felállittassanak. Azon 
jogtalan beavatkozásokat pedig, a melyeket az 
osztrák helytartóság részéről már több ízben 
tapasztaltak, azzal tartaná czélszerüuek az 
értekezlet megakadályozni, ha o inni módon 
oda hatnának, hogy a sertés kiviteli 
és behozatali remieletet ezután csak az 1 leui- 
kes osztrák miniszterek adhatnák ki. Végül 
tudatta elnök az értekezlettel, hogy e nagyfon 
tossugu kongresszusra Debreczen sz. kir. vta­
rosa képviseletében A b r a h a m László I. yő- 
gyesz és Király Gyula v. tanácsnok log ak 
felmenni Budapestre.

* Távozó üzletvezetőségi osztályfőnök. 
Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
— mini értesülünk — Bernhardt Rafaelt 
a debreczeni m. á. v. üzletvezelőség számosz­
tályfőnökét a kolozsvári üzletvezetőséghez 
ugyanazon minőségben álhelydzte A kedvelt 
száinoaztálylőnök, ki hivatali alattvalóival való 
humánus bánásmódja, kitűnő modora miatt 
általános szeretőiben és tiszteletben részesült 
a tisztikar részéről, már pár nap múlva tá­
vozik Debreczeuböl. Ez alkalomból az üzlet­
vezetőség tisztikara, mint a ma délben tartott 
értekezleten elhatározta, —• buesulakomái log 
rendezni, a távozó tisz'elatére, hogy ezáltal is 
kimutassák hozza való mély rag aszkodásukaj 

Sz. Nagy Karoly jubileuma. A tegnapra 
összehívott ev. ref. presbyteri közgyűlés érte­
kezletté alakulva Simonffy Imre kir. tan- 
polgármester, főgondnuk, Némethy Lajos 
lelkész eln'iklése mellett határozott Sz Nagy 
Karoly énekvezér es orgona-művész 50 éves 
szolgálati jubileuma ügyében. .Icuey M. egyházi 
jegyző referálja az ügyet, mely szerint Ja ren­
dező bizottság következőleg alakult meg. Az 
ev ref, egyház küldöttsége: Némethy Lajos el­
nök, Kovács József, Mark Endre, Kertes/, Já­
nos, Nagy Bú int, Jeney Miklós presbyterek. A 
főiskolai közöstanárkarok képviseletében Ko­
vács Lajos tan. kép. igazgató. Zenede képvi­
seletében Sesztina Lajos elnök, S monffy Imre, 
igazgató, Márton Imre. A városi dalegylet ne­
vében Mark K. elnök, Czifler Nándor és Krasz- 
nai F. tagok. Tanító taslület képviseletében : 
Dávid Mihály elnök. Az ünnepély nem az e hó 
12-ére, hanem az alábbi időben tartatik meg 
a következőleg: I. január 25-én este fi éra­
kor a jubiláns lakásán szerenade lesz és üd­

vözlő brszéd egy taniiókép. hallgató által. II, 
jan. 26-án d. e, 10 órakor presbyteri disz-gyü- 
lés az ev. ref. egyház tanácstermében, mely 
gyűlésre a jubiláns küldöttségileg meghivat­
ván, az elnökség, a rend. b zottság és küldött­
ségek által üdvüzölletik. Ez alkalommal ada'_ 
nak át az egyház részéről 1 értékes emlék­
tárgy és a zenedei növendékek által 3 emlék 
tárgy. A részletes programmot később közöl­
jük.III. jan. 26-án d u. 4 ó. a zenedében hang 
verseny ifj. Sz. Nagy Kiroly budapesti zene­
tanár és a városi dalegylet közreműködésével, 
meghívott vendégek, jelenléte mellett.

* A mi bálunk. A függetlenségi kör bál­
jára nagyban folynak az előkészületek, a ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a faisangi mu­
latságok Iegkedvesebbike legyen ez a hál, mely­
re nemcsak Debreczen és Hajduinegye, hanem 
a közeli vidékről is nagyszámmal rándul be a 
polgárság szine-java. A legény emberek, no 
meg azok is kik már felvették a hymen ró- 
zsaláncz út, ugyancsak iparkodnak, hogy 
eleget legyenek tánezosi kötelességüknek. No 
de hat szívesen is teszik, mert bizony annyi 
szép leány, annyi parázsszemü menyecske lesz 
ott, hogy nagyon öregnek kell lenni annak a 
legényszivnek, a melyiknek sebesebben ne do­
bogjon n szive a mellénye alatt, ha az ezer 
egy éjszakának tündér meséjébe il ő bálon a 
a függetlenségi körén megjeleli. Olyan bál lesz- 
ez e hó 18-án, hogy bizony nem megy el on­
nan senki •—• természetesen hajnal előtt —■ a 
nélkül, hogy abban a kellemes és boldog tu­
datban ne ringatná magst, hogy a jövő far­
sangra megint e(j in. A Korona dísztermében so­
hasem volt annyi szép hölgy, mint a mennyi 
a 18-iki balon lesz. No de meg is érdemli a 
függetlenségi kör ezt a nagy pártfogását a kö­
zönségnek, hiszen minden lehetőt megtesz a 
dein k rendezőség, csak hogy a pompás és ki­
tűnő mulatság sikerét fokozza.

* A debrecyeni iparoskor 1896. február 
2-án vasáin p, a «Bika« szálloda dísztermé­
ben jótékonyczélu zártkörű t invigalmat tren­
dez. Belépt-jegy személvenkint 1 forint. A 
talpalá valót a Magyari testverek k tűnő zene­
kara szolgáltatja. Kezdete 8 órakor.

Eljegyzés. Molnár Károly szor­
galmas és tehetséges betűszedője a Hoffmann 
és 'Varsa ezég nyomdájának, ki pályájának 
kezdete óta, mintegy 12 éve mindig a „Deb­
reczen“ betűszedője volt, szombaton folyó hó 
4-én tartotta eljegyzését Szabó Gyula 
helybeli tekintélyes iparus bájos és kedves 
leányával 1 d a kisasszonnyal. Az eljegyzési 
ünnepdyen nagyszámmal voltak jelen úgy a 
vőlegény, mint a menyaaszony tisztelői ré­
széről és (esztelenül mulattuk egész a hajnali 
órákig. A tiszta szerelemből kötött frigyhez 
szívből gratulálunk mi is.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vá­
rosi közigazgatási bizottság holnap délután 
barom órakor — tehát nem ma délután, mint 
a ,:D. R. U." tévesen közölte — tartja rendes 
havi ülését a városháza nagytermében gráf 
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt. Az 
ülésről szóló tudósításunkat, annak idején kö­
zölni fogjuk,

* Verekedés huszárok és rendörök kö 
zött. Zajos volt tegnap éjiéi a nyugotisor a 
readőrőrjarat és bírom 15-ik ezredbeti köz- 
huszár között lefolyt verek időstől. Voltuk kar­
dok is használatban, sőt v é r i s folyt és 
ki tudja mily óriási harcz fejlődött volna ki, 
ha a 89-ik gyalogezred éjjeli őrjárata arra nem 
téved és a részeg, duhaj huszárokat be nem 
kiséri. Es az egész harcznak oka Árva Ma­
ri a sokat emlegetett Mari volt, ki most nyu­
godtan pihen valahol, inig az avatatlan hu-
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azúrok a heczczet két vagy húrom évi üléssel 
fogják megbünhödni legalább is. Az esetről 
tudósítónk a következőket Írja : Tegnap éjjel 
11 és 12 óra között Varga István és B o r- 
b é 1 y György rendőrök a nyugoti soron Árva 
Marit kóborlás közben elcsípték és felszólítot­
ták, hogy kövesse őket a rendőrségi központ­
ra. Mari azonban, ki most ez alkalommal ju­
bilált volna, t. i. ötvenedszer kerül 
börtönbe, ez egyszer nem maradt árván. Akad­
tak pártfogói, három 15-ik ezredbeli huszár 
személyében, kik segítségére siettek az elfo­
gott amazonnak. A huszárok közül a iegszaja- 
sabb Lakatos András ordítva követeié Ma­
ri szabadon bocsáltatását és agyonveréssel fe­
nyegette a rendőröket, ha panaszukat nem lel- 
jesi ik. A dologból szóváltás, majd dulakodás 
fejlődött, mikor egyszerre Lakatos előrántotta 
ka'dját és Varga rendőrt homlokán és 
karján megsebesítette. A rendő 
r *k látván, hogy a do'og többé nem tréfa- 
szintén kirántották kardjaikat és ugyancsak 
va,.'dalkoztak a huszárok felé. Kárt azonban 
nem csináltak a huszárokban, mert az ő kard­
juk rövid, a huszároké pedig hosszú volt s 
igv bajosan voltak hozzáférhetők. Mikor a harcz 
javában folyt, akkor érkezett meg szerencsére 
a 39-ik gy. ezred éji őrjárata és a három vi­
téz közhuszárt közrefogta és letartóztatta. Ha­
nem Mari mégis elérte czélját, a zavarban t. i. 
alkalmat vett magának és ill a berek, nádak 
erek . . . így nem ülhette meg az éjjel elfo- 
gaiásásának 60-ik jubileumát, de hát úgy is 
rá kerül még mihamar a sor. Varga rendőr­
nek a sebei az orvosi látlelet szerint, melyet 
U j h á z y Károly 111 kér. orvos adott ki, 8 
napon be ül gyógyulnak. A homlokán három 
mm. hois/.u, sima sélü sebet és a balkéz fe­
szilő oldalán erős bőrhorzsolást szenvedett. — 
Nagyobb baj volt az, hogy inig a verekedés 
tartott, sok vért veszített. A II. kér. 
rendőrség áttette a részeges verekedő huszá-1 
rok ügyét a hadbiró-ághoz, hol keményen meg 
fogják bürüetni őket. Mari pedig száll tovább 
virágról-virágra. . .

* tfj közigazgatási gyakornok. Gró- 
Gége n f e 1 d József főispán S z e n t p é- 
tery Ferencz I-ső kerületi rendőr fogalmazóvá 
történt kinevezése folytán megüresedett köz- 
igazgatási gyakornoki állásra Csóka Sámuel 
debreczeni .születésű végzett joghallgatót ne 
vezte ki.

* Tolvaj cseléd. Szabó Sára már n< m 
ismeretlen a rendőrség előtt enyves keze 
miatt. Az a szerencsétlen természete van, hogy 
a mit. meglát, nem igen szerei otthagyni, lett 
légyen az bárkinek tulajdona is. Mi ism H fel­
jelentést lett ellene Ge ige r Km I joghallga'ó 
bogy a Kisuj utcza 1628. sz. a. levő lakásából 
arany gyű iije nyomtalanul el vészé11. A gya­
núja az udvarban szolgáló Szabó Sára cse- 
lédleányra irányult, kit a rendőrség le is tar­
tóztatott és kihallgatott. A leány csakugyan 
bevallotta, hogy a lopást ő követte *1, Így a 
ll-ik keriilcii kapitányság az ügyet áttette a 
kir. ügyészséghez.

Az uj levéltáros. Ma megtörtént a vá­
rosi levéltárosi állásra is a kinevezés. Gróf 
Dégeulc.d József főispán ugyanis — mini ér­
tesülünk a mai napon a li a t p á 1 y á zó 
közül Konc z Ákost a „Debreczeni Ellenőr“ 
felelős szerkesztőjét nevezte ki Debreczen sz- 
kir. város levéltárosává.

Fodrászok balja. Nyilasi Mátyás ked ­
velt komikusunk és a január 19-iki fodrász 
segédek bálja, Január hó 19-ikún a Margit- 
fürdöben megtartandó élvezetdus fodrász se- 
gádck bálján Nyilas Mályás ur a jótékony czrl 
iránti tekintetből szívességből közre működik. 
Tánuzszünetek alatt előadja az Öngyilkos ez 
monológot és a Rém cziinü kupiét, és még sok

sok mindent, ami a fodrász bál közönségéi foly­
tonos derültségben fogja tartam. így nem tud­
juk eléggé ajánlani közönségünknek azt, hogv 
ez estén részt vegyen, mert a mi minden e 
tánczestén lesz, az — már meg­
lepő. így még felemlítendő az iparos ifjúság 
kedvelt dalegyletéuek közreműködése, úgy szin, 
tén a tréfás bazár, remek kivitelű női táncz- 
rend, szóval a rendezőség gondoskodik arról- 
hogy az ott megjelent közönség mindenike egy 
édes emlékkel távozzon el a fodrász segéd 
bálról. Ez alkalommal Veres Tóni kedveli prí­
másunk is kitesz magáért, mert a fodrász 
ifjúságnak ajanlva egy uj csárdást fog bemu­
tatni.

Hófúvás Oebreczenben. Egyedül a téil 
időjárásnak van meg az a joga, hogy róla 
beszélni lehet, honion ellen, vétség nélkül is 
Van persze más tárgy is, mert mulatságok, 
dolgában mégis csak leggazdagabb program- 
inot tár elénk a tél. A bálok szép reményei 
a korcsolyázás édes öröme, a szánkázás ritka 
képe, a vadászatnak férfias idegeket igénylő 
kellemes fáradságai, az ünnepek lélekemelő 
napjai, a pikniknek kedélyessége mind hatal­
mas versenytársai a nyár últal nyújtott más- 
faj u szórakozásoknak úgy, hogy az élvezetek 
mérlegében aligha tudnék melyik nyomni le 
a másikat. Az effe e beszélgetések végered­
ménye mégis csak az. hogy szép az élet ! — 
Az uiczákon csak az jár, a kinek sürgős 
dolga van. A hideg téli szél csak úgy hordja 
a metsző havat az emberek arczaba. Pirosak 
az arezok és vörösek az orrok, fülek egyaránt. 
Az emberek úgy járnak kelnek mint a fehér 
Mikulások. Hideg van ! Boa és muff, kamásni 
és jó prémes téli bunda dominálják a hely­
zetet, szűcsök és a szürszabók orczája öröm­
től gömbölyödik. Némely a szélnek jobban ki­
tett helyeken úgyszólván életveszéllyel jár a 
jéggé fagyott havas lal j u járni.

* Ladányi Gyula sírköve. A következő 
felhívás közléséro kérettünk fel: Szomorú vé­
get ért néhai barátunk Ladányi Gyulának 
sírját barátai sírkővel óhajtván megjelölni, 
még a temetés napján négy tagú bizottságot 
alakítottak volt Orosz István főiskolai tanár 
elnöklo'e alatt az ügy tovább vitelére. Ez a 
bizottság a sírkő élóállitási költségeinek fede­
zésere az elhunytnak barátai s ismerősei kö­
zött gyűjtést indított, mely már eddig is jó 
rnménynyel biztat. Kívánatosnak tartjuk, hogy 
az egyszerű sírkő létrehoz isában lehetőleg 
minél több barát és ismerős vegyen részi. 
Annálfogva ezen az utón kérjük fel az elhunyt 
emléke iránt érdeklődőket, hogy szives ado­
mányukat Sséll István ének vezérhez szíves­
kedjenek márczius hó végéig eljutatni Az ered­
ményről kellő idejében nyilvánosan he fogunk 
számolni. Debreczen, 1890. jan. 4-én. A bi 
zotlság.

* Egy matróna halála. Az ujosztendő első 
napja Aradon széles körben ismert családot 
ejtett gyászba Konstantin Györgyéé el­
halálozásával. A derék honleány halálhíre igaz 
részvétet keltett városszerte. Ö volt az, a ki 
a harmiuezas évek elején, mikor L. Lili neve­
lőintézetének növendése volt, három csókot 
kapott Széchényi István gróftól azért, mert a 
hozzá német nyelven lett kérdésre ezt felelte1 
»Ne szóljon hozzám németül, mert én magyar 
lány vagyok.« ö volt az, a ki 49-ben szem 
és fűlt a n u j a volt K o s u i h Lajos és 
Damjanich utolsó találkozásá­
nak és párbeszédének és a leg­
közvetlenebb forrásból ismer­
te az orosz tisztek árulását, a 
inelylye! Simáiul táján a Paskievics táborába 
készülő nagy bőst az osztrák h ó h é 
rol na k kiszolgáltatták. — Konstantiny 
Györgyné temetésén Aradvaros előkelősége tel­
jes számban részi vett.

Regény rovatunk lapunk mai számábó 
tárgyhalmaz miatt kimaradt.

[Ezeregyéj.
— Az izraelita nőegylet jelmezbálja. —

— Ki vagy szép maszk ? — hangzott 
az általános kérdés a lündéri fénynyel be­
rendezett bálteremben, melyben fel s alá hul­
lámzott Debreczen városának előkelősége.

Álarez alatt volt mindenki, mi nagy ér­
deket kölcsönzött a búi kedélyességének.

A mulatság felséges volt s bizonyára fe­
lejthetetlen lesz azok előtt, kik azon megje­
lentek.

Szebbnél-szebb jelmezekben, tarka barka 
csoportokban hullámzott lel és alú a »Bika« 
szálló dísztermében az előkelő hölgyek s urak­
ból ádó közönség.

Pompásan mulatott ott mindenki. Tartott 
a táncz, a csengő kaczaj, a vidám zene kivi- 
lágos kiviradtig, mert hiszen távozásról hama­
rább alig lehetett szó is.

A jelmezes hö gyek között legizlésesebb 
S'ern Marcsa volt, a ki czigány leánynak volt 
öltözve. A férfi alakok között nagy tetszést 
értek el az örök ifjú Kep -s Géza és B rger 
Andor ügyvéd d ikáni maszkjaikkal.

Éjfó.kor szokás szerint megkezdődött a 
leinaszkirozás, mely a komikusabbnál komi- 
kusabh jeleneteket idézte éld. A mula ság java 
tu'ajdonképpen csak okkor kezdődött, mikor 
is a tévedések egész serege tudódott ki.

Persze volt nagy álmélkodás s volt ne­
vetés, mikor felismerték egymást az álarczo- 
sok s m-gtudták, hogy tulajdonkepen kivel 
is dévajkodtak éjfél előtt ?

A kitünően sikerült álarezosbálon meg­
jelent gróf D é g e n f e 1 d József főispán is.
A díszes hölgykoszoruból tudósítónknak a kö­
vetkező névsort — amely azonban korántsem 
teljes — sikerült összeállítani :

Leányok: Bíró Frida, Neuman C írnél 
Brück Lina, Scbwircz nővérek, Rosenthal 
Szerénka, Kepes Szeréna, Steinberger Malvin, 
Darvas Laura, Schön Jenny, Deutsch nővérek 
Ró h Maliid, Fischer nővérek, Róth Maliid 
Fischer nővérek, Máhler Has. Bárány Gizella, 
Kemény Klárika. Schönberger Jolán, Schvarez 
Jenni, A Unarm Irma, Fisch be n M irgit, Hirsch 
.lenni, Schvarez Regina. Berger Margit, Sorger, 
Irén, Moskovicz Jusefin, Ro-enfeld Máliitn, Neu­
mann Szer ma, Feldman Malvin. Jakabovic- 
Szeréna, Rótt Rózsi, 11 i t e s s v Czerlin 
Ur hölgyek: Erber Vilmosné, G ildberger, 
Lászlóné, Fischer Jakabne, Kesztenbaum Jn- 
ná-né, Katz Herman né. Halmágyi Károlyné. 
Stern Győzőné, Fleischmann Mérné, Boros 
Izidorné, dr. Sárváry Gyuláné, Sámy liélané, 
Györffy Aladárné, dr. Fráter linréné, Mosko- 
vitz Ferenczne, Weinberger Lajosné, Medve 
Kálmánná, Róth Jakabné, Hoc i féld er .la­
kaimé, Klein J lkaimé, Fáik Lajosné, Fischbein 
Ignáczné, Jakobovics Aladárné, Scbwarcz Mar- 
tonné, Goldblatt Árminná, Rótt Lipótné, Stern 
Péterné II irát Lajosné, dr. Engel Károlyué, dr. 
Nágel Zsigraonliié, Fürst Ödönné, Klein Ja­
kabné, Weinberger Lajosné, Lichtsem Mó­
zesáé, özv. Paterman E’erenczné, Rózsa Lajosné, 
Rosenthal Dúnielnft, Stern Petemé, Péterffy 
Benőné, Mandel Zsigmundné, Hirsch Ignáczné, 
özv Altman Józsefna, Farkas Józsefné B.-Új­
falu Berger Vibnosné, Handel Gusztáv né, Bie­
dermann Józsefné, Fried Hermann \ Lichtsein 
Mózesné, Fried Lajosné, Bárány Mérné Nád­
udvar. Ur. Brüll Bertalanná, Reichmanii Ár­
minná. Parii Ferenczné. Schönberger Vilmosné. 
özv. Ranunkel Hermáimé, dr. Rilnayné, dr 
Mütter Károlyné, dr. Freund Jenőivé, Klein 
Leopoldné, Scbwarcz Vilmosné, Berger llcn- 
nkné, BaUányi Miklósáé Lukács Annin né 
dr. Balkányi Edéné, Weinberger Ignáczné, 
Fényes Merné, Steiner Hermanne, Túrái Fiir- 
kasné, Goldsten Vilmosné, Weinbirger Sá 
miv Iné, Elb igen Mozesnö, dr. Burger Póiern 6, 
Berg r J' nőné. László Albertnó, Lipina mi Sá- 
muelné, Lukács Anniimé. Kémény Mérné, 
Emei ich Arnohlná, Weisz Sun lomé, Márkus 
Miksáné, Lőrincz Hennkné, Klein I.) ívelné, 
-Sebőn Simonné stb
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Ezredéves kiállításunk.
Külföldiek amilléniumo n. Az 

ezredéves kiállítás, valamint a millenniumi 
ünnepségek ismertelése és propogalása a dolog 
tevuiészet e szerint mostanában leginkább a 
külföld leié irányul, s a kiállítás igazgatósága 
azon van, hogy minél inkább fölköltse, s azu­
tán folytonosan ébren tartsa idegen országuk 
érdeklődését. A magyar embernek leginkább 
az kell, hogy olcsóvá, könnyen hozzá férhető 
tegyek a látnivalókét, olcsó iVazásról. lakásról 
i s ellátásról ped g minden tekintetben gondos- 
kuda- tör ént. A külföld vei azonban előbb 
meg keli (ismerteti i Magyarországot és a mil- 
1 nniumi jelentőségéi, meg kell győzni ióla, 
hogy érdemes, tanulságos nagy utat 
gokat fog látni ős tapasztalni, egy 
deklödest megérdemlő nemzetet e 
rekvéseit ismeri in g. A magyar 
csuk a kaimat kell adni hogy 
da nest re, a külső országbelit

érő dul- 
minden ér- 
i annak tö- 

I inbernek 
fo Ijühessen Hu­
ai kell venm, ra­

in. Ez utóbbiIa kitűnő szolgálatokat te.-z 
lenn mii ügyének a küllő d: sajtó, a mely 
loakaraltal és érdeklődéssé legszu-álja

kát

ziitt a következő igazgatóktól: Somogyi Károly 
pécsi színigazgatótól aláirt szerződés, melynek 
nyomtatott czikkelyei után a következő § van 
beleírva : »Szerződött tag nyáron át kél, eset­
leg bárom hónapi szünidőt élvez, mely időre 
azonban fizetésre nem tarthat igényt.« Haimay 
Imrétől szerződési ajánlat, melyben kijelenti, 
hogy a nyáron át két vagy bárom hónapi 
szünidőt tan, az esetben azonban, ha együtt 
akarná társulatai tartani, szerződő tag köte­
les e három hónap alatt 40 százalék levonás­
sal működni. L -szkay András többek elölt ki­
jelentette határozott nyíltsággal, hogy a nyári 
évadra egyáltalán nem szervezkedik. Tiszav 
Dezső a deezember iS-áti tartott tanácsülés 
jegyzőkönyve szerűit kinyilatkoztatja, hogy »ti 
neki esze ágában sincs a működést beszün­
tetni« és ti/. napra rá, decz. 13-án kell leve 
lében ezt írja : a mennyiben 189(1. husvél va­
sárnapjától május elsejéig, továbbá október

. . .. I , , I elsejétől 1897. viráavasáriiapjáig hozzám szer­it fuiitosabb eseményeket, kitűnő szo.galatoka. 1 V 1 , .
le-zuek a konzul .tusok, a melyek a külügyiül-1|zodm óhajt. stb. Ezekh-z veendő még azok az
niszter uiasitáia alapján röpiratokat, i-inerteto 
füze eket, albumokat, ujságezikkeket terjeszte­
nek : nieybecsiilhetellen I uzgósaggal fáradoznak 
a küllőiéi magyar egyesületek, a melyek ki­
válnia j, 1 csoportokat szerveznek, s már most 
gyűjtik a pénzt és a kötelező aláírásokat a 
kiáll tas látogatására. Legújabban ismét történt 
egy olyan megállapod s, ü melynek eredmé- 
nyekép bizonyara százával jönnek majd a kül- 
stiorszagi kiránduló társaságuk Magyarországra. 
A küllő di ember ugyanis nem úgy szokott 
hős zab!) nyári útra kelni, hogy a vasúti pénz­
tárnál megváltja a jegyét s utazik vaktabu a 
világba, hanem uiazási vállalatokkal csináltatja 
meg a maga üli tervét, s azzal gondoskodtál 
mindenféle szükségletérő1. Kzt tudva a keres­
kedelmi miniszter a világ minden nevezetesebb 
utazási vállal. Iával összeköt telesbe lépett, hogy 
nemi vasúti es- ellátási kedvezmények árán a 
külföldiek jövő évi ulipr.igrainmjának közép 
pontjává Budapestet és az ezredév s kiállítást 
legye. Ilyen terve/getesbe az utazó vall latok 
legnagyobb része belement, sőt a ra is köte­
lezték magukat, hogy nagyobb kirándu ú társa 
Ságokat szel veznek s tömeges-n külön kéj vo­
natokon szállítják -z eyes országok touristáit 
Budapestre. 1 yen mié ködöseket kíván tenni 
elsn soron ti a (took tamás és I* iái vi- 
lágliirü ezég, továbbá a következő utazási vál­
lalatok S v h e n e ke r E. C. o n p. Internali 
onde Reise büreau Wien, Henry ti are E 
Sons, Tomist Direktors, London, Tlies 1* li i- 
I I [) j), general Wesioin Ágéul Cbio-gó Sociéte 
de publicité diurne a nortürne a des voyages 
ecomogiiigue lien e v e, carl Stange ii 
Reise-Biirean, Berlin. Még több utazási válla­
lattal most folynak a tárgyalások.

rendszerint tartanak két hó- 
ez idő alatt nem fizetvén lagja- 
Komjálby János, a ki nyomla 
, hogy a jövő nyáron 
tét hónapi szünidőt, a 

szerint osztja be - 
ugyan beosztja

tart, be­
fizetést a 

— tehát a 
i-setU-g 12

igazgatók, a kik 
napi vakáció*, 
ikat, továbbá: 
tásban elismer 
Ívesebben ad 
tagok tetszem 
tagok kivan -agára 
hónapra a fizetési, de tényleg csak l z hónap­
ra fizet. Aggodalmunkat fokozta az a körül­
mény, hogy a felsorolt igazgaiók mindannyian 
kormány tanácsosai a szi nészeg yesúletnek. Bi­
zalmunk a tanácsban megingott, azért fordul­
tunk a beliigymini -ztei hez orvosi isért. Ideje 
volna már, hogy a vidéki színészei sorsa vég­
legesen rendezve legyen.

Ördög a földön Ezt a li írom részből 
á11 ó tréfás néma képletet, melyben van holmi 
hallétnek csúfol, ugrándozás fele i~, adták 
szombaton és vasa* nap este a d breczeni 
színházban, mely hirtelenjében czirk usszá 
alakult ál. A felsőbb regiók köz Ínségének 
azonban tetszett a dolog és tombolva köve­
telni S a b o r ii á t ki a lámpák előtt meg 
s jelent, s a mire nagyai csodálkoztunk, nem 

csinált egv saito mortale! sem, de még nem 
is veiéit .gy rongyos ezigánykereket sem a 
publikum gyönyörűségére. A bólioc'kodás, — 
mely bárom iv-zre oszlik, általában tetszett 

igv valószínűleg megismétlik néhányszor 
hűség kedvéért megemlítjük 

görogtü/. is. 
arányosság

Színház.

A történeti 
azt is hogy volt 
az. a kar, hogy c 
nem

kedvéért megemlítjük meg 
hőviben görögtük is. Csak 
tündéi i látványosság inéi et 

Bódéké i Kelemen gyémántjai a holdban

I

.*;

SzimgPíjatók értekezlete. A vidéki szín­
igazgatók e hó 7-én az az holnap Budapesten 
országos gyűlést tartanak a végett, hogy az 
idei nyári évadra nézve tanacskozzauák. Az 
országos gyűlést ina d. u. 4 órakor, mint bu­
dapesti tudósítónk áviratozza, az első magyar 
színházi ügynökéé-» Jé el-körut 17. sz. a. levő 
helyiségében előkészítő értekezlet előzte meg. 
A vidéki színigazgatók, behatóan foglalkoztak 
a vidéki színészet ügyével, mely tagadhatatla­
nul súlyos Foglalkoztak ama hírlapi polémi­
ákkal is, melyeket a temesvári, pozsonyi szín­
társulat provokált, s a melynek, mint már 
inegii tűk, párbaj lelt a vége. Az. értekezlet 
előtt, a temesvári-pozsonyi szi ntarsulat nyom­
taton körlevélben felelt azokra a támadásokra 
melyeket a beliigy miniszterhez intézett kér > 
vénye mi di intéztek ellene. Elmondja a körle­
vél a következőket: Saját kezűleg irt levelek, 
illetve aláirt szerződések vannak kezeitlk kö-

c/imii kitűnő újdonság került szilire.
Színész csíny. A párisi Gallé színházban 

gy Nuinos nevű színész csúnyán meg'réfál- 
lulta Kommun kollégáját. A Chavboniére har­
madik föl vonásában van egy jelenet, a rnely- 
b ii Ron main, arczát kezével eltakarva, néma 
kétségbeesésben áll, aztán egyszerre a közön­
ség fele fordul s megmutatja neki sápadt, fáj­
dalomtól dub arczát. Boumain a végből, hogy 
igazán e!sapadjon, gyorsan és észrevétlenül 
arczán végig szokta huzni az asztalon fekvő 
rizsporos pamutot és Nlimes — no-i Nnmcs a 
rizsporos pamutot szénporba mártotta és már 
most elképzelhetni a hatást, mikor fekete arc­
cal fordult a közönség felé, mely majd meg­
pukkadt nevedében.

Irodalom ós művészet.
Politikai hetiszemle Magyarország ez 

egyetlen komoly irányú politikai hetilapja, mely 
fényes kiállítás, gazdag és változató < tartalom, 
magas etikai és szellemi színvonal tekintet’ben

vetekedik a külföld legkedvesebb hetirevne-ivel 
E lap tárgyilagos és független niaga'ar- 
tásával rövid idő alatt irányadó politikai kö­
reink elsőrangú orgánumává küzdötte fel ma­
gul. Közgazdasági, társadalmi, irodalmi es mű­
vészeti rovata a magyar társadalom elitejének 
igényeit szolgálja, Klubboknak, kaszinóknak, 
olvas körüknek és nagyobb kavéházaknak nél­
külözhetetlen s ádandó becsű hetilapja. N-*m- 
csak k" légiö1 is, de hazafias kötelességet vé­
lünk teljesíteni, midőn erre, a nagy körülte- 
kí elés-el, -ok ízléssel és meglepi szakképzett- 
sí giiel szerkesztett, maga-szinvonu'ii lieiiszein- 
lere, m ly most lép harmadik évfolyamába, 
felhívjuk a művelt és . Idkeld ólvasúk z ínség 
b esés figyelmét A Politikai Hetiszemle elo i- 
zeicsi ára félévre ■> frt. negyedévre 2 lit 50 
kr. iSzcrkcsz ős g es kiadóhivatal Vili. kér 
Kel-epe í-ut 17.

Ung na Magyar R mán Szemle. Eolyó ru- 
tunk 1896 i a mi ár 1 ével az V-ik évfolyamába 
ép. Amin . a vízcseppnek vettük ál a szerepét 
a me y kűw-tk zelesrn egv irányba hullván, 
idővé, magán k még a kemény kősziklába is 
üreget csinál. Cselünk abba a sziklafaiba, a 
».el. a k'*sos eleire és haruságva mat ma­
gyar es román közölt, emelkedik, eszméink és 
liazafisúgunk lisz'asagával az gyuiás megis­
merő éré vezető dolgok közlő-évei, az igaz 
-zeret t magvainak elhinte-evcl, usi nini. 
Ennek a i'elgdatnak megfe eleien a folyóirat ro­
mán részében a mdgyar tudományosság és 
írupaloin jele.-seioek é etrajzái, munkáit ad uk. 
Ilyenek: Arany János, Aszniay József, Asboth 
Ottó, Baross Gábor, Bérczy Karoly, B. üihy 
Zsol , IL.rthiilus l-iván, Bajza József,Csokonai 
Vitéz iMinaly, Cs ky Gergely. Czucznr Gergely, 
Dörfler Stefánia, De Gerando AntoniHr. 
E-itvös József, Endrődi Sándor, Gyulai Pál, 
Huun István, Herezeg Eerencz, Hermann An­
tal, Hunfaivy Pál, Jókai Mór, Jósika Miklós, 
Jeszenszky Sándor dr. Ka inezy Eerencz. Ke­
mény Zsigrn uul báró, Kisfaludy Káról . Kos­
suth Lajos, Künn Géza gró1', László fűherczeg 
Lévay József, Marki Sándor dr, Mikszáth Kál­
mán, Petőfi Sándor. I'etz Gedeon dr, Poor 
Antal, Pősa Lajos. Ró*ay Mihály. Szadeszky 
Lajos dr, Sz innyci József d , Szécliy Károly 
dr. Sz»chz Lorenci Joscfin, Széchenyi István 
gróf, Szamosi János dr, Tó li Kálmán, Tompa 
Mihály, Virág liencd k. Vörösmai ti Mihály, 
Wenczei Gusztáv, Wertner Mór dr. Ismertet­
tük a magyar irodalmat, Kul urát, egyeskultur 
mozgalmat, a lontnsanb napi eseményeket, hogy 
a román nép a hazai dolgokra nézve ne lé­
gién táj -kuzlatlan. A folyóirat magyar részé­
ben a román nép történetéi, szokásait, erköl­
cse:!, irodalmát, kulurintézméiiyeit igyekeztünk 
megismeri élni. Közöltünk jelesebb román köl­
tőkből, beszélyirókból szemelvényeket. Ebben 
a munkában a magyar Írók közül hathatósan 
támogatlak: Alex! György dr, Derűi János, 
Koós Eerencz, Lukacs,- György, M .rki Sándor 
dr, Marosan Viktor, Pit nosy Miklós, Széuhy 
Kai-oy dr. Ide ig'atom annak a kis román 
Írói csoeoi-ltiak a névsorát, a mely az Unga­
rin I eddigi pályafutásában közleményeivel meg- 
.-egi:ette : Alexi György dr, Almasan Miklós, 
Barbu Janos, Bozgan Florea, Budin Mihály, 
Btidurlean N., But-ur A., Guga Demeter, Hor- 
vá b A.. Marosán Vikior, Moldova» Triáján, 
Oltean Miklós, Oancea György, Pap C. János, 
Popu János, P tue Altiért, Raiu György, Reb- 
rean László, Rácz János, Theodor Gergely, 
Turcu Aurél stb. Szerény kis csoport, ámde 
évről-évre gyarapodik. Irányunkon ezentúl 
sem fogunk változtatni. Szigorúan kitartunk 
tervünk, czélunk melled, a m ly a román­
ságra nezve igaz hitünk szerint egyedül iidvö- 
zilő. Nem nyerészkedő vállalat ez. De minden­
esetre szüksége van a közönség támogatására, 
a mely nélkül fenn nem állhat. A ki meg van 
győződve törekvésünk fontosságáról, az adja 
meg a támogatást, hogy folzirutunk terjedelem­
ben gyarapodhassak. Mcgjc enik havonként egy­
szer 3 nagy ivén, borítékkal. „Előfizetési ára 
egy évre ti Irt. félévre 3 frt. A pénz Kolozs­
várra küldendő (K.-tnonoslor-uicza 13. sz.) a 
folyóirat kiadóhivatalába. Kolozsvárt, 1895. 
duezember hó Dr. Moldován Gergely, az Un- 
garia, Magyar-Román Szemle jkiadótulajdonos- 
szerkesztöje.
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»Vasárnapi Újság«. Az idei első január 
5-iki száma 23 képpel, s a következő tarta­
lommal jelent meg : »A nagy esztendő kezde 
tén « (Képekkel az ezredéves kiállitesról.) — 
Költemények : »Uj esztendő. Szsbolcska’ Mi- 
hálylól ; »Az ezredik év. Lampérlh Gézától. 
— Rígénylár : »A kétéletü«. Elbeszélés. Irta : 
Jókul Mór (R. Hirseh Nelli rajzával.) — »/.u- 
dorék«. Regény egy kötetben. Irta Gvarmatliy 
Zsigáim (Neogrády Antal rajzaival) — .Aka 
rallan bűntárs«. Elbeszélés. Mrs. E. VV. Lati- 
mertől (képekkel.) Angolból fordította íl). Szász 
Béla. — »Magyar professzor elet a mull sza­
zadban.« (Faber pozsonyi tanár följegyzései 
nyomán.) »A török ka onaság« dr. Szendrei 
Jánostól (képekkel.) Konstanlinápolyban ké-züll 
eredeti fényképfölvételek után, »Sudermann 
Oithon-a« Sziiry Ménestől. —».lóz-ef főherczeg 
Wvrislmfenb-n« (képpel : WörMiofenben föl­
vett fénykép után). Thewrewk Istvántól. »Fi­
ter Kneipp«. — »lioldog uj évet« Csorna Ká­
roly rajza — »A kiállítási falu temploma« 
(képpel) dr. Kovács Gyulától. -- »A műcsar­
nokból :« (Képekkel a Kédzőmüvészeli Társu­
lat teli kiállításáról 1 ’áIlik, Kriesch, Veres Zol­
tán, Abry, Robert Fleury, Tir e Walter fest­
ményei után) — A »Venezu la« (két térkép­
pel.) -- Bugaczi forgácsok kutyafuttában szed­
ve« Hermann Oltótól.) —■ Irodalom és művé­
szet. Közintézetek es egyletek. Sakkjáiék, Kóp­
ia au, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. — 
A »Vasárnapi Újság« előii/elésj ára negyedévre 
2 Irt, a »Politikai Újdonságok «-kai együit 3 
frt. Megrendelhelő a Franklin Társulat kiadó­
in valalában. (Budapest, egyetem-uteza 4 sz ) 
Ug\anitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a 
lego 'esőbb njs ig a magyar nép számára, félévre 
csak 1 irt 20 kr.

Sor tűz a templomajtóban.
Olyan hallatlan mértékű vérengzésről hoz 

hirt a posta, a milyenek csak Amei ikaban szok­
tak néha-néha megesni.

Az uj ezredev első napját Tisza-Véd (Be- 
regmegye, mezőkászonyi járás) község lakosai 
valóságos vérfürdővel unni pelték meg.

Ropogott a puska, fütyültek a revolver 
golyók s a friss fehér havat, meg n templom 
falát jajgató sebesültek vére festette pirosra, 
pedig a vérengzés oka — nem is ok, valósá­
gos semmiség.

Ezen a vidéken ugyanis mindenütt elvan 
tiltva mindenféle mulatság addig, a mig az 
istenitisztelet el nem végződik.

Ez a rendelet már régóta bosszantott 
a tiszavédieket s néha valóságos forrongás tör 
ki a falu lakosai közű t.

Újév napján d. e. a rendeleien felbőszült 
legények, élükön a három Szécsi testvérrel. 
Bertalannal, Istvánnal és Ödönnel —- a korcs­
mában jól bepálinkázva előbb — odaál lak a 
vet. templomajtó elé és mindegyik kezűben pus­
kával, vagy forgópisztolylyal fölfegyverkezve, 
variak az ünnepet hiven megtartó falusiakat

K01 mösen az asszonyokra és lányokra 
voltak dühösek, a kik nélkül hiányos volt a 
reggeli mulatság.

A mint a templomajtón kvódult a hívek 
serege, a duhaj legények, a Szécsi-testvérek 
vezényszavára, valósug s sorlüzzel fogadták 
őket.

Az első lövések után, a melyek néhány 
fórfii érlek, elorditotta magát valamelyik duhaj 
legény :

—• Lődd az asszonyokat is, mert liuncz- 
lut a fehércseléd is !

Azzal még egy sortiizet adtak a sikon­
gató, hanyathomlok menekülő asszonynépre.

Összesen hálván golyót lőttek a templom­
ból kijött hive . közé.

Azonnal senki sem halt meg az áldoza­
tok közül, de számosán életveszélyesen, és igen 
sokan könny ebben-súlyosabban megsebesültek.
A dühöngök azután visszamentek a korcsmába, 
a hol a csendörség elfogta őket.

M o r v a y Zoltán járási főszolgabíró 
azonnal elrendelte a faluban levő összes fegy­
verek elkobzását, a mit a csendőrök rögtön 
foganatosítottak.

A vizsgálatot a legnagyobb szigorúsággal 
folytalják. A sebesülteket beszállították a be­
regszászi közkórházba.

Sport.
Katonazene a jégpályán. Egy rövid ér­

tesítés jelentette, hogy a Margit-fürdőben, a 
korcsolya pályán, vasárnap d. u. katonazene 
játszik. Bizonyos, hogy nagy örömet keltett ez 
a bír széles körökben. Rózsaszínű bakfis ái- 
mok, szerete'remélló asszonvi vágyak valósul­
tak meg tegnap. Hogy micsoda páratlan gyö­
nyörűség az, zi ne mellett korcsolyázni, azt 
csak az tudja, ki próbálta az ilyesmit. Meg­
harsantak a rézkürtök, belevág a nagy dob és 
a kihívó halifaxok lágyan hajló ivekben ha­
sítják a jegel. Ezen a napon sokkal bajosab­
ban lobogott az a zászló, a kis vasút elején, a 
téli napsugár megvillant az aranyos betűkön, 
amelyek rövid felírással jelzik a világnak, hogy 
a jég odakünn a Margit,-fürdőben. A jégpályá­
nak különben nagyon élénk társasága van. A 
késő délelőtti és a kora délutáni órákban meg­
népesül a jégvilág, könnyedén siklatlak bájos 
terheikkel a szánkók és a pályaszélein mii­
korcsolyázók aratnak nem könnyen múló si­
kereket a halifax hívek körében. Nagy az öröm, 
mivel a legmegbízhatóbb leveli békák szerint 
olvadás nem várható a közeli napokban. Pom 
p is le-z a jég s akkor bizonyos, hogy Debre­
czen városának korcsolyázó szépei a katona­
zene csábiló hangjai me lett üdvözölték tegnap 
Karnevál herczeg ő felségéi, a ki tudvalevőleg 
tegnap tartotta ünnepélyes bevonulását hat 
hétig tartó birodalmába. Valószínű, hogy vi­
dámság és jókedv lesz bőségesen odakünn a 
pályán, de hát lehet e máskép ?

Törvényszék.
Kirabolt holttest V i g Jenőt, a szol­

noki függetlenségi párt elnökéi, a múlt hónap 
20-án, mint akkor részletesen megírtuk, vértől 
elborítva halva találták az utczán. Eleinte azt 
hittek, hogy a boldogtalan ember merényiéinek 
esett áldozatul, de az orvosok semmifele külső 
erőszaknak a nyomát nem találták rajta s 
azért a bünfenyitő Ivszek nem is firtatta to­
vább a tragikus esetet. Egy dolog azonban 
máig is földen tutién maradi. — Vig Jenőnek 
ugyanis, mikor hazulról elment 445 írtja volt 
a z-ebében s mégis, mikor ráakadlak a holt­
testére, csak néhány friot találtak na la. Erre 
való tekintettel, az elhunyt öcscse, Vig Viktor 
dr. bpesti ügyvéd most arra kérte a szolnoki 
Ivszeket, hogy indítson újabb vizsgálatot, mert 
ha nem is forog fönn gyilkosság, annyi kétség 
leien, hogy valaki a halála után fosztotta ki 
a szerencsétlen embert.

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

Január 5.
a) Hízott sertés Arak : I. Magyar első rendű 

öreg nehéz (pároukint —400 klgrou felüli súlyban) 
40—60—krig. 2. öreg közép (páronként 800—400 klg 
súlyban) 68—64 krig. 8. Fiatal nehéz (pároukint 820 
klgron felüli súlyban) 58—54 —krig. 4. Fiatal közép pá- 
ronklnt 261—820 klgr, súlyban 60—51 — krig. 6. Fiata
könnyű (páronkiu 260 klgmig terjedő súlyban)------
kgon felüli súlyban) 47.-48 krig. 7. Közép (páronkin 
280 — kilgr, súlyban) 47-—krig. 48. Könnyű (pá­
ronként 220-280 klgrig terjedő súlyban) 44.—46krig. 
Szerbiai: 9. Nehéz (pároukint. 200 klgron felüli súlyban 
»10—60—krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly­
ban) 48—47—kri ;. 11. Könnyű (pároukint 220 klgig ter­
edő súlyban) 45— lökrig Sertés létszám 1896. évi decz 
hó 2. napján volt készletben 26894 db. 1895 év decz 
decz. 80-ig — napján felhajtatott 1615 darab. 1895 
évi decz. 80-ik. napján elszállittatott 890 drl>. 1895 
vi decz. hó 81-ik. napjára maradt készletbe 21,ßl9 drh 
bízott sertés üzlet irányzata : Vál tozatlan.

Kertészmunka a kiállításon. Most, hogy a 
kiállítás kerületét térdig érő hó borítja, hogy 
a föld ölnyire le van fagyva s a tavon, ahol 
a legnagyobb ünnepségek lesznek a nyáron, 
sok ezer ember korcsolyázik, még egyre foly­
nak a kertészed ős parkírozó munkák. A ker­
tész ember ugyanis ilyenkor szokta a meglelt 
fákat úgynevezett »fagy-báU-lal elültetni vagy 
áthelyezni. Az elültetés úgy történik, hogy a 
fákat a hozzájuk fagyott ölnyi széles földdel 
együit kiássák s a regi, megszokott földdel 
együtt egy nagy gödörbe ujra beássák. Ilyen 
módon naponta több fát ültetnek el a kiállí­
tásé , s a fagybállal való ültetést még jó időn 
keresztül egyre folytatja.

Takarmány piaczunk. (Bpest, jan. 5. Fach 
József nagykereskedő jelentése a »Debreczen« 
számán.) A f. beli vásáron széna és szalmá­
ban a behozatalok megint nagyobbak voltak 
és jó vételkedvnel az árak valamivel szilár­
dabbak ; elsőrendű széna 250—280 írtig, kö­
zép szerű széna 230—250 írtig, szalma 140 — 
160 írtig, szecska 2—2.25 frtig 100 kb. sze­
rint, fuvarként házhoz szállítva eladalolt. Pré­
selt széna és szalmában a behozatal ik a Jó­
zsefvárosi pályaudvaron elegendők voltak, az 
árak kévéssé emelkedtek. Gabona és ternv- 
nyek : Zab 6.—6.40 frtig, uj tengeri 4—4.20 
frtig, rozs 6 20—6.30, árpa 5.15 frtig, jobb mi­
nőségű 7 frtig vallomás szerint, köl s 5 30 — 
5.70 frtig, árpa dara 3 85—4.15 frtig 100 klr.- 
k nt nagy huni foráii[oiuui,T

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. c. 1U ó.|85. P- -

őszi búza szept.—okt.-re 6.89 -90.
Uj búza őszre 1806.
0«zi rozs

7.10 12.

1 avaszi rozs 6.20—22.
Ö zi zab
Tavaszi zab 6.06— 8.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.43 —45.

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. L1 óra 20 p. —

Őszi búza szepl.—okt.-re -------.---
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 28—.—
Őszi rozs -----
Tavaszi rozs 6.62.-65
Őszi zab ------ ,---
Tavaszi zab 6.47—88
Tengeri inúj-jun.-ra 4.86—47

Debreczeni városi színház.
Otrokocsi Végit Vilma

felléptével.
Idén// bérlet. 84. Páros bérlet 84.

Kedden, 1896. Január 7-én :

A hol unatkoznak.
Vígjáték 3 felvonásban, irta : Pailleron E. For­

dította : Paulay E. (Rendező ; Hevessy. 
Személyek :

Bellac Szathmári.
Céran Roger Klenoviis.
Raymond Pál Tapolczay D.
Toulonnier Hevessy.
Tábornok Nemetliy.
Virot Sándor E.
Francois Nádasi
Saint Result Krémer.
(liiiac Rózsahegyi.
Des Millets ifj. Németh.
Révül« herczegné Lubrincz 1.
Loudanné Bogyó.
Raymond Jeanne Cserny B.
Watson Lucy Klenovilsné.
Viliers Susanne Végli Vilma.
Céran grófné Kiss I.
Arrigoné Bárdos I.
De Uoinesné Borosain*4.
Saint Reaullné Kovács F.
I’örténik : Céran grófné palotájában, Sainí

Germainaan 1881.
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VASÚTI MENETREND.

IHti.í. május hó 1-től.
(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Debrecenből Indul.
Hud apes,-felé . gyorsvonatul ^8 0.10 P
Budepest—Nagyvárad felé este yj 6. 31 p
P-Lldány-NagyCáradJelé.) ^ "

tOOOQOOOOQQOOOOQOOOOOOOQQOOOOOQOOt 
I .. -- - a A • ■ e r_______ ■ r 3

A vb. Szenszki és Welkovits czég csődtömegéhez g 
leltározott áruk. u. m

DZll, lllo-t ,n ....Szatmár — M. -Sziget felé
Csak Szalmáéig 
Miskolc.'/. Kassa felé )
Miskolc/. Kassa felé j Szerencs S.-A.-U.-hassa feled. u.

este 8 ó. P* 
éjjel 8 ó. Hó P 

recvel 6 ó. lő p. 
reggel Hó. 25 P- 

este 8 o. 06 p. 
4 ó. 02 p.

Q s egyéb

il/jUll <11 11 ív# u* •

kartonok, vásznak

Izen ncs -S-A-U.-'v*»»» m em 48 pl..|,ii.ssőrményU.-S/.t.-M. eh » áv ^
iHienr p.i 1 n __

,-Abuny

ti ó. 04 p. 
it ó. 67 p
4 ó. 10 P- 
ő ó. 00 p.
5 ó. 18 P- 
4 ó. 12 p 
4 ó. 22 p . 
4 6. 17 p-

vásártérről
, máv-rúl délután
» vásártérről ’

felé máv-ról reggel 
t , , vásártérről >

Oliat Kócs Polgár felé '"^úl^Ve. ^ ^

Derecske—Nagy-Béta felé 8 ő. r. 86 p.ésd.u 
') P.-Ladánylól gyorsvonat.
») Közvetlen kocsi Miskolczon at Budapestre.

Bud-Po»trtil -Debrecenbe Indul

2ó. pp

az este - " "• P (rh„ 1 ., nlU ,,s|e 7... 06 p
az éf'./ó° W ’> * sä.' v. (Pösp isladányig 9 ó. 16 P

gy, v. átszállás ..1) este

Budapestre órltezik

a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. dOulán O- |() P
ti flí-'il 1(2 O «’*') * " Ír, A 45 1)11 UC1‘ ,, .it > Iescel o o. t-.i u-
az este 10 <>• dl >

_>vl, jövetek és kelmék, valamint Q
ö téli és nyári kendők, kötők, §
® ssSjposseoIcj stb, a mai naptol kezdve O

_ Jfr Rívcsáron it 1 ni §
O nagyban és kicsinyben elárusittatnak. O
8 Debreczen, 18í)(k január 0. O
5 A csödtömeggondnok. O
OOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOÜOOOOOOO

Nyílttér

Fogorvos űr. Mcd. univ.
Adolf.

Kossuth-utcza 2152. (Kardos-Mz.i 
Rendel; délelőtt 9 12 ddutan 2—6

Jfész fdmzőmintáü
és monogrammok mindenlele 
nagyságban és legdíszesebb ki­
állításban kaphatók, esetleg 
megrendelhetők, ugyszinte ki- 
varrás alá előnyomat uak 
Széchenyi utcza 1804, 
szám monogram készítő
Füstös Jenőnél.

mír 0

«asy tsss es idffl tfKöhögés,
elnyálkásodás és rekedtség ellen

igen jo lázi szer a Réthy féle

pemetefű-cukorkák,
mely u köhögést csillapítja és a 

nyalkát feloldja.
Kellemes ize folytán a gyermekek is 

szívesen veszik.
Egy doboz óra 30 kr.

Kapható:
Debrecenben Fltleki Pál. Rothschnck V 

Emil, Tumássy Béla és Tóth Béla 
Hajdu-Bo .örményben : Nagy Sándor és 

Sebnek József.
Sámsoubun : S. Palaky Árpád gyógyszerész 

uraknál.

1721 sz. 1895.

Árverési hirdetmény.
A debreczen, kir. jbiró*áí.nak 25052. 1895 

P. sz. végzése folytán közhírre tétetik, misze­
rint Takarék és hitelint. részv. társaság ré­
szére Keresztes András és adóstársai, 
debreczeni lakosoktól 400 frt •— kr. töke, 
ennek 1892. évi okt. hó 9 napjától számí­
tandó 6 °/0 kamatai és eddig összesen 55 frt 
55 kr perköltség erejéig 1893 évi február hó 15 
bíró lag felül foglalt és 793 forint — krra 
becsült lábas jószágok,gazdasági eszközök, szű­
rök és egyébb ingóságok 1890 évi január hó 
10 én délelőtti 9 órakor kezdetét veendő és 
adósok ujosztásu földén, folytatva Debre- 
czenben 79 számú háznál megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség ese­
tén beesáron alól is el lógnak adatni.

Debreczen 1895. évi deczember 18-án.
Török Péter 
bírói kiküldött.

Személyzetet
kávésok, vendéglősök és szál­

lodások részére ajánl és el­
helyez

St vilin* .5.
elhelyező irodája

BUDAPEST. Téré -körút 34
Telefon: 23—36.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöl ötnek.

Egy csomag élesztő 24 Ír, ismételadóknak 20™ „ engedmény^ lg5
" I IFigyelmeztetés. 1 Ji

I At c/.. háziasszonyok b. figyelmét ezennel van szerencsém fs 
3 5 a Berger-féle élesztőre felhivui, melynek gyártmánya, a helybeli ; ^ 
1 \ piaczon már évek óta egyedül á alam árusittatik, ugyanitt, nálam ; ^ 
Z i beszer zhető kitűnő minőségű pi„’é ,t rozsliszt kenyérnek,

1 s
m

—...........—.............0-.. - — „ . . $
továbbá valódi István-gőzmalmi buza-liszt, finom Jamaica ! g 
és Cuba-rum. legfinomabb pecco és mandarin-tea, Görzi ~ ' 
marni, nagyszemű hoszn. szilva, szilvaiz (lekvár) és vékony- 
hajú dió, tisztitott mazsola és válogatott mandula, úgy
egyéb fii -s és jó minőségű fdszer-á-ruk a legjutányosabb áron

KO HU LAJOS
Nagy-Hatvan-utcza 1091)., Maycr Feivucz-féle ház.
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